

# 全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人名单揭晓

据女性之声消息 日前,全国妇联发布《全国妇联关于表彰全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人的决定》,湖南省人民检察院第九检察部等

30个单位和湖南省公安厅法制总队行政执法指导支队支队长曹国鹏等31名个人分别荣获全国维护妇女儿童权益先进集体和先进个人荣誉称号。



扫一扫,看详细名单

## 有纠纷想和解?快找岳阳“和姐”

今日女报/凤网通讯员 李津

“老公的控制欲很强,总是让我按他的想法做事,否则就和我冷战,怎么办?”“老婆一吵架就说离婚,还动不动收拾行李离家出走,怎么办?”“老婆自己不上班,还嫌弃我不上进怎么办?”“老公在外遇怎么办?”“老婆不顾家总是买买买又该怎么办?”

以上种种,是夫妻间常见的矛盾冲突,这些疙瘩堵在婚姻里,让日子过得如鲠在喉。请父母帮忙?恐怕他们越帮越忙;找朋友倾诉?其实大家都有类似的烦恼,聚会生成了诉苦大会。婚姻中的烦恼,剪不断理还乱,多希望身边有个可以信赖的人帮忙!岳阳的居民们,就有这个福气了!

近年来,“有事找‘和姐’”已成为岳阳南湖街道街坊邻居都熟悉的口头禅。“和姐”是谁?走进办事处才知道,她们是一群耐心倾听、不厌其烦做调解和疏导的“娘家人”,在她们的帮助下,家长里短、夫妻矛盾、邻里纠纷都不是事。家事纠纷,首选“和姐”已成为城区老百姓的共识。

### 拯救濒临破碎的家庭

日前,岳阳市南湖新区南湖街道居民小林因家庭婚姻矛盾,来到街道“和姐工作室”寻求帮助。原来,小林的丈夫常年在外打工,她独自带着一双儿女在家,夫妻俩长期分居缺乏沟通,再加上小林的公公在儿子面前总是说儿媳的不是,导致夫妻关系越来越紧张,最后闹到要离婚。

“结婚这么多年,儿女都有了,不要因为一时冲动就把一个好不容易建起的家搞散了。”“和姐”工作室调解员李姐以情绪疏导及家中孩子



“和姐”在进行调解。

作为工作的突破口,缓和小林的情绪。接着,通过细致询问,帮小林找到夫妻矛盾的核心问题,提出合理建议。同时,李姐还在电话中与小林的丈夫进

行耐心、细致的沟通,并反复做他的思想工作。最终,小林丈夫由最开始的拒绝交流到后来的和李姐倾诉心声,剖析自己,表示愿意再给彼此机会,不轻言离婚。小林也表示今后将会相互体谅,及时沟通。夫妻俩消除了心中的隔阂,这起家庭矛盾纠纷得到圆满解决。

事后,小林特意打电话到“和姐”工作室,感激地说:“如果不是工作室‘娘家人’耐心倾听,不厌其烦地做调解、疏导和建议工作,我现在肯定早已经离婚了。”

### 身边和姐,身边的家

近年来,面对家庭纠纷增多,离婚率攀升的情况,在岳阳市委、市政府的领导下,由市委政法委牵头,市中级法院、市妇联、市司法局等部门联合成立的市婚姻家庭纠纷人民调解服务站“和姐”工作室,于2018年12月7日在南湖新区所辖的南湖街道办事处正式挂牌成立,“和姐”取自谐音“和解”,意在帮助居民解决家庭问题。“和姐”工作室由30余名法律工作者和20余位心理咨询师组成,实行轮流值班,

以“针对性、专业性、公益性”的独特方式为有困难的居民开展婚姻家庭纠纷调解、法律援助和普法宣传工作。免费向婚姻当事人提供心理疏导、人文关怀等方面的咨询指导。

“和姐”工作室聚集着一群有爱心、有耐心、有恒心做调解和疏导工作的“娘家人”,如今,“和姐”工作室队伍不断壮大,更多的心理专家、爱心人士,甚至被帮助过的群众也加入到“和姐”工作室公益服务队伍当中。

岳阳市妇联主席王亚丹介绍,目前,“和姐”工作室已经在岳阳市中心城区全面复制、推广。后段,将加大对妇联干部的业务培训,创新工作方式,丰富工作载体,对“和姐”品牌进行深入研究,力争在工作室建起来的基础上,让其真正动起来、活起来,让“身边和姐,身边的家”成为岳阳市妇联婚姻家庭纠纷调解的一张响亮名片,为助推岳阳法治政府建设迈上新台阶贡献巾帼力量。

## 邵阳市妇联第十五届五次执委会议召开 周玲当选市妇联主席

今日女报/凤网讯(通讯员伍洁)12月21日至22日,邵阳市妇联召开第十五届五次执委会议,市委副书记汤立斌出席并讲话。

会议传达学习了党的十九届六中全会精神,省深化妇联系统改革现场推进会精神;对《中华人民共和国家庭教育促进法》《中华人民共和国民法典》进行宣讲;增替补市妇联第十五届执委,选举产生了市妇联主席、副主席和常委,周玲当

选市妇联主席。

汤立斌说,邵阳市各级妇联组织是党联系妇女群众的牢固纽带和坚实桥梁,是推动邵阳经济社会高质量发展不可或缺的重要力量。全市妇联系统要进一步强化责任担当,牢记初心使命,永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,团结带领全市广大妇女奋力开创新时代妇女工作新局面,为建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

## 衡阳市妇联第十五届五次执委会议召开

今日女报/凤网讯(通讯员高敏)12月21日,衡阳市妇联第十五届五次执委(扩大)会议召开。市委副书记赖馨正强调,全市各级妇联组织、妇女工作者和全体妇女同胞要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话、党的十九届六中全会和省市党代会精神,准确把握妇联工作新任务新要求,团结带领全市广大妇女同胞为推进“三强一化”建设、奋力建设国家区域重点城市和省域副中心城市贡献巾帼力量。

赖馨正肯定了妇联工作取得的成效。他勉励全市各级妇联组织和妇女工作者,一要对

标对表,答好“政治”这张答卷。二要尽职尽责,做好“服务”这篇文章。三要善作善成,用好“联系”这个优势。在促进家庭建设上多用心,让好家庭、好家教、好家风成为基层治理的“稳定器”。四要从严从实,建好“妇联”这支队伍。强化组织建设勇敢地“闯”,深化妇联改革大胆地“创”,优化队伍建设加油地“干”,努力锻造一支对衡阳和衡阳人民更有情怀、更有热爱、更有担当、更有能力、更能负责的妇联干部队伍。

会议增替补了市妇联第十五届执委会部分执委、常务委员。

## 湘潭县第十四次妇女代表大会召开 潘娟当选县妇联主席

今日女报/凤网讯(记者陈炜 通讯员周赛男)12月27日至28日,湘潭县第十四次妇女代表大会召开,近200名妇女代表踏雪而来,大家欢聚一堂,共同回顾过去五年取得的辉煌成就,共商未来五年妇女儿童事业发展大计。湘潭县委书记黄劲松,湘潭市妇联党组书记、主席涂敬阳出席会议并讲话。

会上,湘潭县妇联党组书记、主席潘娟代表湘潭县妇女联合会第十三届执行委员会作工作报告。

涂敬阳希望湘潭县各级妇

联组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结引领广大妇女听党话、跟党走;要紧紧围绕建设社会主义现代化新湘潭,组织动员广大妇女建新功、立伟业;要充分发挥家庭家教家风在基层社会治理中的重要作用,教育引导广大妇女讲文明、树新风;要继续深化妇联系统改革,着力打造“坚强阵地”和“温暖之家”。

会议选举产生了湘潭县妇女联合会第十四届执行委员会主席、副主席、常务委员、执委。潘娟当选湘潭县妇联主席。

## 湘西州妇联举办 全州妇联系统素质能力提升培训班

今日女报/凤网讯(通讯员杨梅)为进一步提高湘西州妇联系统干部、女企业家和巾帼志愿者的综合素质,12月22日至23日,湘西州妇联系统素质能力提升培训班在吉首市开班,来自州直妇委会主任、州县市区妇联干部、州女企业家协会会员、巾帼志愿者等280多人参加培训。省内知名专家教授应邀授课。

此次培训由湘西州妇联与长沙市妇联联合举办,培训内容丰富多彩,针对性很强,涵盖了党的十九届六中全会精神宣讲、妇女创新创业、妇女权益保护、家庭教育、家庭收纳整理、手机摄影、音乐与舞蹈等培训知识,通过学习进一步提升了湘西州妇联系统干部的业务素质和业务能力。